



Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr 664 A / 03.02.1999

Către:

Serviciul Român de Informații

În atenția:

Domnului Costin Georgiu,

Directorul Serviciului Român de Informații

NR. XIX/5/15 1999.02.2.

București, 1 februarie 1998

Domnule Director,

În data de 21.10.1998 v-am adresat o întrebare, prin care:

- v-am adus la cunoștință că:

a. "în urma unei conferințe de presă a președintelui filialei județene Covasna a PRM, Gică Agrigoroaie, acum câteva săptămâni, în presa locală a apărut articole care, într-un consens total, susțin că cu această ocazie s-ar fi anunțat următoarele:

1. această filială are o organizație paramilitară, care în momentul actual are 127 de membrii, din care 7 foști mercenari din războiul civil iugoslav, iar referitor la arme, în cazuri extreme, se bazează pe ajutorul unor cadre militare;

2. organizația este pregătită să intervină "atât împotriva UDMR, cât și împotriva >>cozilor de topor<< din actuala coaliție";

3. PRM Covasna se pregătește pentru consituirea tribunalului excepțional,

"vom fi necruțători cu ungurii" - ar fi afirmat liderul Agrigoroaie;

b. în cotidianul "Evenimentul Zilei", în data de 15.10.1998 un alt articol înștiințează opinia publică despre declarațiile belicoase ale aceluiași lider"; Anexez integral textul articolului.

- v-am întrebat dacă intenționați să investigați cazul având în vedere pericolul major în care l-ar putea reprezenta o astfel de organizație secretă, respectiv la ce concluzii ați ajuns în urma investigațiilor.

Întrebările de rigoare le-am pus tuturor autorităților competente care au și răspuns, cu excepția instituției pe care o conduceți.

Având în vedere că cele relatate de președintele P.R.M. Covasna în legătură cu existența unei structuri paramilitare pregătite pentru a acționa în anumite circumstanțe în forță mizând pe contribuția unor ofițeri activi din rândul forțelor armate, de ordine respectiv S.R.I., sau a intenției de a iniția și a organiza unei astfel de structuri, se aseamănă foarte mult cu ceea ce se vântură că ar fi fost cu ocazia ultimei mineriade, vă repet insistent întrebarea:

1. Nu considerați că în interesul siguranței statului de drept ar trebui ca prin mijloacele specifice instituției pe care o conduceți să investigați cazul?

2. Dacă ați investigați la ce concluzie ați ajuns?

Cu stimpă

Márton Árpád
deputat de Covasna

PRM Covasna ^{EV-2011/93}
_{X 15}

are pregătite liste cu liderii UDMR care urmează să fie trasi în țeapă

La solicitarea reporterului „Evenimentului zilei”, președintele Filialei Covasna a Partidului România Mare, Gică Agrigoroaie, a vorbit despre modul de acțiune, organizarea și componența Gărzii Naționale locale, constituită în vara acestui an. Astfel, cei 127 de cetățeni înscrși pe listele GN au printre ei șapte mercenari care au luptat în fosta Iugoslavie, au vârste cuprinse între 16-65 de ani, fac parte din efectivele Ministerului Apărării Naționale, Serviciului Român de Informații și acționează în grupuri de câte 11 persoane (un conducător și zece subordonați). Gărzile „sînt pe poziții” în diverse puncte ale orașelor, municipiului Sfîntu Gheorghe și județului Covasna. Ele se află în permanentă legătură cu confrății din județele Brașov și Bacău, gata pregătiți pentru „lupta de gherilă”. Solicitat să precizeze dacă efectivele GN sînt sau nu înarmate și dacă socotește că astfel de organizații sînt constituționale, Gică Agrigoroaie a declarat: „Nu putem spune dacă avem arme sau nu” și că „potrivit documentelor internaționale, ni se dă dreptul de a ne apăra ținuturile”. În acest sens, el a dat exemplul kurzilor din Turcia, bascilor din Spania și palestinienilor din Israel.

Președintele PRM Covasna a precizat că, în cazul în care tendințele autonomiste ale UDMR vor fi puse în practică, liderii Uniunii vor fi ridicați de la domiciliu, pe baza unor liste nominale deja întocmite, vor fi judecați și executați de către un tribunal excepțional constituit ad-hoc, prin împușcare, spînzurare sau tragere în țeapă. În cazul în care vor încerca să scape, ei vor fi urmăriți în lume de foști membri ai Gărzii de Fier, aflați în prezent în Canada și Statele Unite ale Americii.

PETER DOMOKOS